

# Не упустите возможность получить финансовую поддержку! 1/3/22

В предыдущей статье о доступном предприятиям финансировании мы рассказывали о выдаваемых сейчас дополнительных грантах, займах и гарантиях, которые финансируются из средств государства и фондов ЕС. Поскольку у фондов ЕС начался новый период, в настоящий момент происходит все более детальная разработка подпрограмм для определения приоритетов финансирования ЕС. Планом инвестиций ЕС на период с 2021 по 2027 год предусматривается вложение в общей сложности 10,44 миллиарда евро в латвийское народное хозяйство. В данный момент разработан предварительный перечень приоритетов и поддерживаемых мероприятий, а с середины 2022 года можно будет приступать к реализации проектов. Финансирование из фондов ЕС на реализацию проектов может получить любой житель Латвии, у которого есть конкретная идея о том, как способствовать повышению уровня благосостояния общества, экономическому росту и устойчивому развитию. Таким образом, подавать проекты смогут предприниматели, муниципальные и государственные организации. В данной статье – подробнее о приоритетах Фонда оздоровления Латвии, доступном финансировании и программах, а также о средствах, ассигнуемых из структурных фондов ЕС в период с 2021 по 2027 год.

Несмотря на то что приоритеты обоих фондов весьма схожи, платежи Фонда оздоровления будут связаны с достижением промежуточных и конечных целей конкретных реформ, а не с осуществленными инвестициями, как происходит в проектах структурных фондов ЕС.

Фонд оздоровления Латвии ориентирован на долгосрочное преобразование народного хозяйства с целью поддерживать реформы и инвестиции, связанные с переходом на зеленую и цифровую экономику, а также уменьшить социальное и экономическое влияние кризиса. Латвия планирует использовать весь грант поддержки в размере 1,82 миллиарда евро.

Планом предусматривается поддержка в шести областях:

- 37% – достижение климатических целей;
- 20% – цифровое преобразование;
- 20% – уменьшение неравенства;
- 11% – преобразование народного хозяйства и реформы продуктивности;
- 10% – здравоохранение;
- 2% – укрепление правопорядка.

Существенные инвестиции планируются в сфере **энергоэффективности** – в утепление многоквартирных зданий и повышение энергоэффективности по всей Латвии. Планируются также инвестиции в электросети и инфраструктуру, что потенциально позволит снизить цену электроэнергии для потребителей. Кроме того, предусмотрены значительные инвестиции в повышение энергоэффективности предприятий, что позволит предпринимателям с помощью финансовых инструментов создавать проекты энергоэффективности инфраструктуры предпринимательской деятельности.

Предусмотрено существенное подспорье **обучению** всех жителей Латвии – детей, взрослых и пенсионеров – **цифровым навыкам**. Одновременно планируются инвестиции в **цифровизацию процессов на предприятиях**, например модернизацию систем управления, бухгалтерского учета и управления внутренними ресурсами. Предусмотрена поддержка в виде финансовых инструментов для

цифровизации коммерсантов, что будет способствовать развитию и цифровизации инструментов управления внутренними ресурсами и логистики.

В регионах планируется повысить уровень [доступности жилья](#) путем развития фонда съемных квартир.

Поддержка будет предоставляться также в сфере [исследования инноваций и частных инвестиций](#) и содействия развитию, дополнительные инвестиции предусматриваются в программу, в рамках которой будут создаваться новые, наукоемкие передовые продукты, будет поощряться сотрудничество предпринимателей, ученых и высших учебных заведений. Средства будут направлены на реформу системы управления вузами, а также на поддержку научно-исследовательской деятельности, обновление научного потенциала докторантуры.

Подача и начало реализации проектов планируются уже в ближайшее время. Финансирование Фонда оздоровления будет распределено в 2022–2023 годах с выплатой до 31 августа 2026 года. Отнесение расходов на проект начинается задним числом с 1 февраля 2020 года.

Приоритетами структурных фондов ЕС в новый период планирования являются:

- Более умная Европа – передовые, умные экономические перемены: развитие исследовательской деятельности и навыков, поддержка предпринимательской деятельности и цифровизации;
- Более зеленая Европа – климатическая нейтральность, адаптация к изменению климата и охрана окружающей среды;
- Более соединенная Европа – безопасное, устойчивое и доступное развитие транспортных и цифровых соединений;
- Более социальная Европа – равные возможности и доступ к образованию, здравоохранению и рынку труда, справедливые условия труда, социальная защита и инклюзия;
- Более близкая к жителям Европа – устойчивое и сбалансированное развитие регионов.

Министерства уже приступили к работе над проектами необходимых национальных горизонтальных нормативно-правовых актов, позволяющих начать плановое использование средств структурных фондов.

Важно знать, что планированием поддержки отраслей занимаются разные министерства в зависимости от их компетенции, а надзор за расходованием средств осуществляют ответственные министерства и их надзорные учреждения. Поэтому необходимо следить за информацией об интересующих вас программах в конкретном надзорном учреждении.

Информация о планируемых проектах поддержки, ответственном учреждении и предварительные временные графики Фонда оздоровления опубликованы [здесь](#). Информация о программах структурных фондов ЕС с индикативным временным графиком опубликована [здесь](#).

Если национальные правовые акты, регулирующие содержание заявки и порядок ее оценки, еще не разработаны, советуем заблаговременно выбрать программы финансирования, соответствующие вашей планируемой стратегии развития, и начать подготовку основной информации. Иногда сроки для запроса финансирования слишком коротки, чтобы успеть подготовить всю необходимую документацию для более сложных проектов.

Если у вас возникли вопросы в этой связи или необходима помощь в подготовке проектных заявок, просим связаться с нами. Пусть данная возможность станет вашим помощником в процессе роста и развития бизнеса!